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丰台区 2023～2024 学年度第二学期期末练习

七年级数学参考答案 2024.07

一、选择题（共 30分，每题 3分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A D C C A B A D B D

二、填空题（共 24分，每题 3分）

11． 4 12．x＜2 13．70
14．8 15．答案不唯一，如：2 16．垂线段最短

17．4或 5 18．（1） ），（ 32 ；（2）1或 37
三、解答题（共 46分，第 19-22题每题 5分，第 23，25题每题 6分，第 24，26题每题 7分）解答应写出

文字说明、演算步骤或证明过程.

19．解：原式= 2233  ，···················4分

= 33  ．·····························5分

20．解：









②

①，

．32
23

yx
yx

由①，得 ．32 xy  ③······················1分

把③代入②，得

．3)32(2  xx

1x ．··················3分

把 1x 代入③，得 1y ．··············· 4分

∴方程组的解为







．1
1

y
x ，

···················· 5分

21．解：

2 3 ( 1)
2 4.
3

x x
xx



 


≥ ，①

＞ ②

解不等式①，得 x≤3．························ 2分

解不等式②，得 x＞-4．······················ 4分

把不等式①和②的解集在数轴上表示出来

∴不等式组的解集为 -4＜x≤3．

······················································· 5分

22．证明：

DE BC∵ ∥ （已知），

1∴∠ ∠ B 180 （两直线平行，同旁内角

互补）．············································ 2分

1 2∵∠ ∠ 180 （已知），

2 ∴∠ ∠ B （同角的补角相等）．

······················································· 4分

∴ ABEF∥ （同位角相等，两直线平行）．

······················································· 5分

23．解：

（1）③；··············································· 1分

（2）40，如图：

····· 3分

（3）81°．············································ 4分

（4）解： 120
40
79300 


 （人）.

答：估计七年级获得徽章的学生人数为 120人．

······················································6分
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24．解：

（1）设包 1 个蜜枣粽子需要 x克糯米，包 1 个鲜肉

粽子需要 y克糯米．

根据题意得







．40052
39043

yx
yx ，

·················2分

解得







．60
50

y
x ，

答：包 1个蜜枣粽子需要 50克糯米，包 1个鲜

肉粽子需要 60克糯米．······················· 4分

（2）设小超妈妈包 a个鲜肉粽子，则包 )40( a 个蜜

枣粽子．根据题意得

60 50(40 ) 2100a a  ≤ ．··········· 5分

解得 a≤10．··············· 6分

答：小超妈妈最多能包 10个鲜肉粽子．··7分

25．解：

（1）数量关系： APC = BAP - PCD ．

····························································· 1分

证明：过点 P作 PN∥AB，

∴∠A= APN （两直线平行，内错角相

等）．············································ 2分

∵AB∥CD（已知），

∴PN∥CD（如果两条直线都与第三条直线

平行，那么这两条直线也互相平行）．

∴∠C=∠1（两直线平行，内错角相等）．

···················································3分

∵ APC = APN -∠1（如图），

∴ APC =∠A-∠C（等量代换）．

即 APC = BAP - PCD ．·············· 4分

（2）补全图形：

················ 5分

数量关系：

APCAMC 
2
1

（或 AMCAPC  2 ）．

······················································6分

26．（1） 2P ；·········································· 1分

（2） )12( ， 或 )01( ， ；···························· 4分

（3）
2
30  k 或 3k ．························ 7分

其它解法请参照评分标准酌情给分．


